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Ata da 30ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 34ª 

legislatura da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 

19/10/2023. 

Aos 19 dias do mês outubro de 2023, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário 

Raymundo Nogueira Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, 

precisamente às 9:00hs e 30 minutos o Sr. Presidente iniciou a reunião 

solicitando ao 1º Secretário fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores 

e Vereadoras, de acordo com o livro de presença estavam presentes 12 

Vereadores (as) falta justificada do Vereador Antônio Carlos, depois o 1º 

Secretário prosseguiu com a leitura do Oficio nº 039/23-SEMAD encaminhado 

o Projeto de Lei nº 09/23, devidamente corrigido, dispõe sobre a elaboração e 

implementação de políticas públicas e aprova o Plano Municipal pela primeira 

infância. No horário de liderança a Vereadora Roberta Gaia, pediu a  

palavra, bom dia a todos em seu nome Presidente, cumprimento à mesa diretora 

desta Casa, assim como os nobres pares, funcionários desta casa, público que 

nos assistem pelo portal da Câmara, usando horário de liderança pela bancada 

feminina desta Casa de Leis, gostaríamos de prestar a homenagem a Vereadora 

Luna Gabriela, pela passagem do seu aniversário na data de ontem, lhe 

parabenizar hoje no horário de liderança nos deixa com grande alegria afinal de 

conta não é comemorar apenas a passagem do seu aniversário mais comemorar 

grandes lutas, batalhas e muitas vitórias. Sabemos que sua luta não é só sua é 

nossa comemorar a passagem do seu aniversário é dizer a você que estamos aqui, 

sabemos por tudo que tens passado o seu aniversário é no outubro rosa, mês do 

combate câncer de útero e mama, mulher guerreira lutar pelo seu objetivo, sonho 

e assim você segue, muitas das vezes foi afetada não apenas com palavras mais 

com a sua honra e soube segurar por muitas vezes nas mãos de sua família, 

esposo e filhos, acima de tudo nunca esqueceu que tem um Deus, uma mãe, 

souberam lhe dá esse apoio e força. Em nome das Vereadoras Roberta Gaia e 

Verinha, estamos aqui pra lhe homenagear e dizer pelo dom da sua vida hoje 

mais uma vez comemoramos e que possa comemorar outra vezes e dizer que não 

está sozinha porque essa Câmara tem 03 mulheres que fazem a diferença 

parabéns e muitas felicidades, obrigada. Fez uso da palavra a Vereadora Luna 
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Gabriela, gostaria de cumprimentar a mesa na pessoa do Sr. Presidente, 

Srs.Vereadores (as), público presentes, os que assistem pelo portal da Câmara, 

fui pega de surpresa com essa homenagem muita obrigada, onde foi falada de 

lutas, vitórias, eu Vereadora do PL, pediu esse momento de liderança pra falar 

também sobre lutas, não poderia  deixar de manifestar como uma pessoa pública 

e hoje estar presente no parlamento a partir do voto popular, e falar sobre algo 

extremamente sério Vereadora Luna defendo e o meu partido defende a questão 

do aborto, há dias preciso falar sobre isso as coisas vão acontecendo e a gente 

acaba deixando passar estamos numa discussão séria nesse país onde o Supremo 

Tribunal Federal vem com a ideia de descriminalizar para o aborto onde as 

pessoas se envolvem se manifestam em qualquer outra questão, mais vejo o 

silencio em relação em exterminar com vidas inocentes, hoje na internet em 

redes sociais manifestações a favor de qualquer coisa todo mundo se manifesta 

mais quando se trata de vida humana vulnerável e inocente o silêncio parece que 

tomou conta de todos. Quero dizer a todos vocês, que sou contra o aborto sou a 

favor da vida em todas as suas concepções tenho 02 filhos amados sou uma filha 

amada e acho injusto o homem querer tirar o direito à vida de qualquer ser 

humano, somos conscientes que o aborto legal existe em 03 aspectos na 

sociedade, caso de estupro, anencefalia que são gerados sem celebro, e quando 

gera o risco da mãe, está na Constituição Federal. Tenho fé em Deus que isso 

não vingará, aproveitando também esse horário, gostaria de dirigir a mesa 

diretora em nome da população da Nova Brasília e California, nos procuraram 

no inicio da reunião pra pedir que após a sessão nós possamos ouvi-los com a 

presença dos Srs. Vereadores aqui na Câmara é a casa do povo, muita obrigada.                                

Pediu a palavra o Vereador João Erivaldo, bom dia aos presentes, Sr. 

Presidente Srs. Vereadores (as) agradecer a comitiva que veio da Nova Brasília 

sejam benvindos a casa é nossa, dizer que ontem a surpresa do Presidente do 

PDT, tivemos uma reunião de fortalecimento no nosso Município, pra 

candidatura de 2024, onde foi escolhido Presidente, Tesoureiro, Secretário, e 

presenças de pre candidatos e o nosso partido sempre em luta de melhorias para 

as categorias de agricultores, pescadores e ambulantes do nosso Município, 

quero parabenizar o Dr. João Presidente estadual do PDT, fico muito feliz de ter 

vários colegas que tem projetos sociais na nossa cidade, quero parabenizar a 

nossa Cidade de Salinópolis, pelo aniversário dos 22 anos de existência, 
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obrigado a todos. Logo após o Presidente passou para o grande expediente, 

apresentação de requerimentos, projetos de leis, resoluções pelos Srs. 

Vereadores. Não tendo requerimentos apresentados pelos senhores 

Vereadores. Passou para assuntos livres franqueando a palavra aos Srs. 

Vereadores (as). O Vereador André Barros usou a palavra, bom dia a todos 

Sr. Presidente, Srs. Vereadores (as), público presentes, estive aqui representando 

sexta-feira passada do lançamento do edital sobre a Lei Paulo Gustavo que 

aprovamos nesta Casa de Leis, representei a Câmara Municipal, juntamente com 

os representantes das quadrilhas, entidades, cantores do nosso Município através 

da cultura, o qual falei do trâmite que houve do projeto tinha que ser inserido na 

LDO, desde já agradeço o apoio da Câmara em nome do Presidente João e do 

Prefeito Kaká Sena, não vai ser igual o projeto passado que não fizeram esse 

trâmite e perdemos o recurso e quando formos entregar as premiações as pessoas 

vai ter uma festa juntamente com a Prefeitura e Secretaria Municipal de 

Turismo, depois falou sobre o aniversário da cidade 122 anos, com vários 

eventos e fico satisfeito porque o Governador do Estado vai assinar a ordem de 

serviço da usina da paz e da iluminação do estádio alacidão, muito obrigado. 

Logo após o Presidente passou para a 1ª parte, colocando em discussão a ata 

da 5ª reunião extraordinária realizada no dia 10 de outubro de 2023, não 

havendo manifestação ao contrário foi aprovada por unanimidade dos 

Vereadores (as) presentes. Na reunião ordinária realizada no dia 21 de setembro, 

foi colocado em discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça 

do Projeto de Lei nº 09/23, autoria do Poder Legislativo, dispõe sobre a 

elaboração e implementação de políticas pública e aprova o plano 

municipal pela primeira infância, a Vereadora Roberta Gaia, pediu vista e 

correção no projeto de lei nº 09/23, foi devolvido para o Poder Executivo pra ser 

corrigido, depois foi aprovado por unanimidade o referido parecer da Comissão 

de Constituição e Justiça. Em discussão o Projeto de Lei nº 09/23, autoria do 

Poder Executivo. Pediu a palavra a Vereadora Roberta Gaia, em relação ao 

Projeto nº 09/23, do Executivo, prestei atenção na justificativa que o 1º 

Secretário fez o qual dizia que os erros era de vícios formais porém gostaria de 

deixar aqui a minha fala quanto a questão desses erros, a comissão fez o parecer 

foi aprovado sem observar esses erros e vem passando por esta casa a longo 

anos, não é porque vem de muitos anos que temos que continuar deixando  ou 
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seja porque veio do Executivo,  Judiciário ou erro de nós mesmos, temos que 

estar atentos e fazer as correções agora o projeto está correto, gostaria de dizer 

que todos os Municípios precisam dessa lei aprovada pra vim os recursos, agora 

sim, o projeto vai ser aprovado de forma correta. O Vereador João usou da 

palavra, parabenizo a Secretária de Assistência Social e o Prefeito Municipal, 

pela iniciativa desse projeto porque há mais de 20 anos não tinha um projeto 

dessa natureza, e quando vier um projeto pra cá que for beneficiar a comunidade 

vamos fazer uma força tarefa para ser aprovado. Pede a palavra novamente a 

Vereadora Roberta Gaia, que fique bem claro não é que o Executivo esteja 

criando houve uma complementação na Lei Federal, na capacitação que fizemos 

no Tribunal de Contas dos Municípios, quem participou sabe disso o Governo 

Federal deu prazos pra que esta lei fosse criada em todos os Municípios, então 

não foi nesse governo que pensou no bem estar ou porque é bonzinho ou a 

secretaria de assistência social pensou em criar creches. Depois o Vereador 

João, agradeceu a Assistência Social pela iniciativa do projeto, Prefeito estamos 

juntos. Em seguida foi aprovado por unanimidade dos Vereadores (as) o Projeto 

de Lei nº 09/23, autoria do Poder Executivo dispõe sobre a elaboração e 

implementação de políticas pública e aprova o plano municipal pela primeira 

infância. A seguir o Presidente passou para a 2ª parte, pedindo ao Vereador 

André Barros, fazer a leitura do parecer desfavorável da Comissão de 

Constituição e Justiça, do Projeto de Resolução 04//23, Cria a Escola do 

Legislativo Municipal da Câmara Municipal de Salinópolis, depois encerrou a 

sessão marcando a próxima para o dia 26 de outubro no horário regimental. E 

para constar Argeo Corrêa Neto,1º Secretário lavrei a presente ata, depois de 

aprovada será assinada pelos Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio 

Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo Nogueira Gomes, 19 de outubro 

de 2023. 

01________________________________________________________ 

                       João Erivaldo da Silva-Vereador Presidente PDT    

02________________________________________________________ 

 

                      Argeo Corrêa Neto- Vereador 1º Secretário MDB 

03________________________________________________________ 

                      André Luiz de Barros Figueiredo- Vereador 2º Secretário PL   
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04________________________________________________________ 

                     Roberta Graziele Pinheiro Gaia- Vereadora PL  

 

 

05________________________________________________________ 

                    Antônio Carlos Gonçalves Rufino- Vereador DC 

 

 

06________________________________________________________ 

                    Eron de Carvalho Teixeira- Vereador Republicano   

 

 

07__________________________________________________________ 

                   Dalte do Rosário Gomes- Vereador MDB 

 

08__________________________________________________________ 

 

                  Denys Lucio Marques de Souza- Vereador PL  

 

09__________________________________________________________ 

                 Rosinaldo Martins Miranda- Vereador DC   

 

10__________________________________________________________ 

                 José Raimundo Souza da Silva- Vereador Republicano  

 

11__________________________________________________________ 

                Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brígida- Vereadora PL  

 

12_________________________________________________________ 

               Marcelo Sandro Araújo Pinheiro- Vereador Podemos   

 

13__________________________________________________________ 

              Vera Lucia de Souza Henrique- Vereadora Democratas   


